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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ.Τσιάρα 

Θέμα: Αναγκαιότητα η έκτακτη ενίσχυση των μελισσοκόμων της Αιτωλοακαρνανίας λόγω 
ανομβρίας και παρατεταμένης ξηρασίας.  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι Αιτωλοακαρνάνες μελισσοκόμοι βλέπουν να χάνουν την παραγωγή τους για ακόμη μια φορά. Η 

παρατεταμένη ανομβρία και οι υψηλές θερμοκρασίες έχουν οδηγήσει σε σημαντική μείωση της 

ποικιλίας και της αφθονίας των ανθοφόρων φυτών τα οποία αποτελούν τη βασική πηγή νέκταρ και 

γύρης για τις μέλισσες στην Αιτωλοακαρνανία. Επιπλέον, οι υψηλές θερμοκρασίες μειώνουν τον 

πληθυσμό των μελισσών και την παραγωγικότητά τους. Αυτή η κατάσταση έχει οδηγήσει τους 

μελισσοκόμους στο χείλος της καταστροφής, διότι βλέπουν τη παραγωγή τους συνεχώς να 

μειώνεται.  

Οι συνθήκες ξηρασίας και οι υψηλές θερμοκρασίες έχουν μειώσει την ανθοφορία σε πολλές 

περιοχές, καθιστώντας δύσκολη τη μετακίνηση των μελισσιών σε νέες τοποθεσίες με επαρκή τροφή. 

Αυτό σημαίνει ότι οι μελισσοκόμοι δεν μπορούν πλέον να βασίζονται στη φυσική τροφή αναζητώντας 

όλο το προηγούμενο διάστημα μέλι, είτε από πορτοκαλιά, είτε από ανθόμελο, είτε από άλλα είδη 

χωρίς δυστυχώς κανένα αποτέλεσμα, όπως μαθαίνουμε από τους μελισσοκόμους της 

Αιτωλοακαρνανίας. Όπως μας λένε οι ίδιοι, τον Μάιο παραδοσιακά υπάρχει μέλι από έλατο και 

βελανιδιά, αλλά λόγω της υψηλής θερμοκρασίας, φέτος όλα καταστράφηκαν και δεν υπάρχει 

παραγωγή.  

Παράλληλα, οι πυρκαγιές του καλοκαιριού, κατέστρεψαν τις κυψέλες προκαλώντας μεγάλες 

απώλειες τόσο σε μέλισσες όσο και σε εξοπλισμό. Οι πυρκαγιές επίσης κατέστρεψαν και τη 

βλάστηση, μειώνοντας ακόμη περισσότερο τις διαθέσιμες πηγές τροφής για τις μέλισσες. 

Παράλληλα, οι φόβοι για υψηλές βροχοπτώσεις, τους χειμερινούς μήνες, έχουν οδηγήσει τους 

μελισσοκόμους σε απόγνωση διότι βλέπουν το μέλι και την παραγωγή τους γενικότερα να τείνουν 

προς εξαφάνιση. Πέρυσι, η παραγωγή μελιού στην Αιτωλοακαρνανία χάθηκε λόγω βροχής, φέτος 

η παραγωγή χάθηκε λόγω καύσωνα. Ωστόσο, η Αιτωλοακαρνανία και τη Δυτική Ελλάδα ευρύτερα, 

στις αρχές Οκτωβρίου «χτυπήθηκαν» από την κακοκαιρία «Κασσάνδρα» με καταστροφικά 

αποτελέσματα και στις αγροτικές εκτάσεις.  

Φυσικά η κρίση που περνάει ο κλάδος της μελισσοκομίας λόγω ανομβρίας δεν αφορά μόνο την 

Αιτωλοακαρνανία αλλά και την υπόλοιπη Ελλάδα. Από τη μία έχουμε παρατεταμένες περιόδους 

ανομβρίας και από την άλλη ισχυρές βροχοπτώσεις, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να μην ξέρουν 

πώς να προστατέψουν το κεφάλαιο τους από την κλιματική αλλαγή. Ταυτόχρονα, η μείωση του 

πληθυσμού των μελισσών μπορεί να οδηγήσει σε μείωση της γεωργικής παραγωγής και της 
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βιοποικιλότητας προκαλώντας προβλήματα στην οικολογία η οποία ήδη πλήττεται από άλλους 

παράγοντες της κλιματικής αλλαγής, όπως είναι η ακαρπία στην ελιά.  

Η ενίσχυση και προστασία των μελισσοκόμων της Αιτωλοακαρνανίας είναι κρίσιμη για την επιβίωση 

τους και τη διασφάλιση της οικολογικής ισορροπίας της περιοχής. Οι μελισσοκόμοι έχουν φτάσει 

στα όρια τους. Δεν υπάρχει χρόνος για καθυστερήσεις. Το ζήτημα αφορά την επιβίωση ενός κλάδου, 

το προϊόν του οποίου ως χώρα το διαφημίζουμε σε όλο τον κόσμο για την μοναδικότητα του και την 

ποιότητά του. Η Αιτωλοακαρνανία παράγει σημαντικές ποσότητες μελιού. Η κρίση που βιώνει ο 

κλάδος, λόγω της ανομβρίας και της παρατεταμένης ξηρασίας είναι τόσο έντονη που δεν υπάρχει 

πλέον αρκετό μέλι αλλά ούτε και τα μελίσσια μπορούν να διατηρήσουν την παραγωγική τους 

δυναμική.  

 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεστε να στηρίξετε οικονομικά τους μελισσοκόμους που πλήττονται από τις συνέπειες 

της ανομβρίας και της ξηρασίας στην Αιτωλοακαρνανία αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα; 

2) Πώς σκοπεύετε να καλύψετε τα αυξημένα έξοδα συντήρησης και ζημιών από τις πυρκαγιές 

και τα ακραία καιρικά φαινόμενα; 

3) Προτίθεστε να αναζητήσετε οικονομικά κίνητρα για την ανανέωση του εξοπλισμού και την 

ενίσχυση των κυψελών; 

4) Ποια άλλα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την προστασία της μελισσοκομίας από τα ακραία 

καιρικά φαινόμενα; 

 

        Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2024 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 




